

# 高考志愿咋报,听听清华大学生命科学学院院长的提醒: 追热门专业 未必好就业

□据《河南商报》

高考结束了,考生想迈入自己心仪的高校,志愿填报很关键。

6月16日,记者专访清华大学生命科学学院院长、医学院常务副院长施一公教授,考生们可以听听他的建议。

施一公,郑州人,中学就读于河南省实验中学。他是国际著名结构生物学家,曾是美国普林斯顿大学分子生物学最年轻的终身教授及

终身讲席教授,现任清华大学生命科学学院院长、医学院常务副院长。

虽然荣誉、头衔众多,施一公却从不认为自己聪明,他只是“从不放弃”。“只要心中有目标,再苦也不觉得苦。”他说,人得有个朦胧的理想,要执著,要有闯劲,有个性和棱角,而不是做个乖孩子——乖孩子是很难当科学家的。

关于报志愿,施一公说,兴趣要占主导地位,其次才是就业。不少家长和考生一味追捧所谓热门

专业,结果很可能是毕业时该领域人才过剩,就业难。

比如很多人认为,学经济管理的赚钱多,于是大家一窝蜂报考,而在国外大学,根本没有管理学本科学位,也不招本科生。经济学往往注重理论研究,一般需要读完研究生、博士,之后去金融机构、经济研究单位等搞研究。本科就开始学经济管理,很傻帽。一些孩子毕业后既不懂经济,也缺乏管理经验,就业情况并不一定乐观。

## 看孩儿公鸡,公鸡中的战斗机

□据《河南商报》

公鸡公鸡真牛气,抽烟喝酒都可以。能帮主人看孩子,邻居见了皆称奇。

说的是郑州市黄先生家的“名鸡”。偶然的机会,黄先生的弟弟试着喂“名鸡”啤酒,没想到它竟一发不可收,“不再喝水了,只喝酒。有时候还把不住量,喝醉了就跟人喝多了一样,走路摇摇晃晃的”。而且,这只鸡还会抽烟呢!

黄先生称,如果光会抽烟、喝酒,应该叫它“流氓鸡”。它之所以是“名鸡”,是因为会帮着看9个月大的儿子。

“名鸡”和小主人很亲热。



黄先生把儿子放进婴儿车,让生人去抱。见陌生人要靠近小主人,“名鸡”不干了!它立马蓬起脖子上的羽毛,展开翅膀飞奔过去,

颇有“斗鸡范儿”地啄抱孩子的人,吓得那人赶紧将小孩放下。众人看罢纷纷称:“这就叫看孩儿公鸡,公鸡中的战斗机,哦耶!”

## 小偷不可怕,就怕小偷有文化

湖南一伙窃贼在郑落网

他们用谷歌地图“踩点”,专偷高档别墅

□据 新浪网

来自湖南的一伙窃贼,用谷歌地图搜寻全国高档别墅区,然后赶过去专挑市郊的别墅区下手。两个月来,他们在河南、河北、浙江、陕西、内蒙古等7地作案40余起,盗窃现金和物品案值近百万元。

6月17日,郑州市公安局柳林派出所通报称,已侦破此案,抓获6个犯罪嫌疑人。

据该团伙成员交代,从3月到5月,他们先后在7个省区成功盗

窃40多起,偷来的现金和物品案值近百万元。郑州家和万世别墅区一夜间8家被盗,就是他们干的。

该团伙成员的年龄都在20岁左右,23岁的武江是老大。今年2月,武江向几名老乡提议到别墅区偷东西弄钱花。6人一拍即合,决定用谷歌地图搜索一个城市的别墅区,然后再根据地图,制定好临时逃跑和撤退路线。

办案民警说:“越是高档住宅区,越容易招来窃贼,业主一定不要心存侥幸。”

## 淮阳县一花炮厂发生爆炸 已致7死12伤

□新华社郑州6月18日专电

记者从周口市淮阳县委宣传部获悉,6月18日10时30分左右,淮阳县鲁台镇东屯烟花爆竹厂发生剧烈爆炸。目前,该爆炸已致7人死亡(其中5人当场死亡、2人抢救无效死亡),12人受伤,伤者已送医院抢救。

淮阳县委宣传部通报称,发生爆炸的花炮厂安全生产许可证已经到期,今年换证,处于停产整顿中,属违规擅自生产。目前,出差在外的花炮厂负责人已在返回途中。

目前,淮阳县安委会已召开紧急会议,叫停县域内所有烟花爆竹企业,进行彻底整顿,并调查事故原因。

五大旗舰店6月21日17:00提前释放端午低价

# 端午逛夜市 狂抢4小时

6月21日17:00~21:00

**大秒杀 夜宴专场**

**夜市购空调 狂享8小时快速安装**

**夜宴降温 来就送冰镇可乐 来即品水果美食**

**购物满300元 iPhone4s等你拿**  
(满3000元抽2次, 满5000元抽3次)

**买空调中金条 10克金条、黄金转运珠、韩式套锅等您拿!**  
**刷银行卡送豪礼**  
**国家补+八方贴+厂商补贴 三重补贴优惠达千元**  
**特别提示**

**太1P冷暖空调 1299元**  
**单门冰箱 899元**  
**32型平板电视 1290元**  
**8L强排燃气热水器 499元**  
**电饼铛 49元**  
**落地风扇 39元**  
**电磁炉 29元**  
**净水器 9元**

**八方王城店**  
**八方纱东店**  
**八方凯旋路店**  
**八方青年宫店**  
**八方步行街店**  
**特别提示**